

牢记嘱托

感恩奋进

走在前列

深入学习贯彻习近平总书记考察江苏重要讲话精神

铜山区持续推进 民营经济高质量发展

铜山区大力扶持民营企业，坚定不移地推动全区民营经济向高质量、高效益发展，民营经济规模比重不断提高，已成为经济发展的主力军。

在徐州高新区先导半导体沉积及镀膜设备生产项目102车间里，公司独立研发的多层膜镀膜生产线，每15秒就能完成两片玻璃的上片，通过近百米生产线的处理，玻璃表面沉积的金属、非金属化合物能够得到有效处理，达到国际领先水平。

据介绍，该项目由广东先导稀材股份有限公司投资建设，总投资51亿元，占地300亩，其中一期占地150亩，建筑面积12万平方米。一期项目于去年2月开工建设，12月建成投产，当年实现产值6300万元。满产后，预计可年产各类半导体沉积及镀膜设备约600套，实现产值30亿元，税收近2亿元。

近年来，铜山区民营经济蓬勃发展，规模比重不断提高。截至去年底，铜山区民营经济经营主体数量为26937家，占全区企业总数的98.7%，其中民营上市公司5家，维维股份、江苏华辰在主板上市，格利尔数码在北交所上市，云意电气、五洋科技在创业板上市。江苏股交中心挂牌企业超过200家，形成了一批、辅导一批、启动一批、储备一批的长效培育机制。

同时，铜山区大力实施千企升级计划，建立专精特新小巨人企业培育库，支持民营企业推动生产组织创新、技术创新、市场创新，拥有市级创新型中小企业47家、专精特新中小企业10家，其中国家级专精特新企业4家、省级专精特新企业6家，被列入江苏省民营经济高质量发展示范县(市、区)培育名单。铜山区的民营经济不仅规

模体量大，而且抢占高精尖领域，这也成为其高速发展的重要动力源。

为了让广大企业在铜山发展无忧、敢干有底，做大做活民营经济，铜山区实地向企业了解各类优惠政策享受情况，摸排企业对政策措施和营商环境的真实感受，加强政策宣传解读和追踪问效，真正将政策力度转化为企业体感温度。同时，按照逐项梳理、精准服务、高效办理要求，对企业反映的各类问题，相关部门主动靠前、跟踪对接、全力解决，创新推出及时管用的新政策新措施，下好助企纾困及时雨。

政策精心浇灌，企业敢闯敢干。铜山民营经济活力不断迸发，创新动能日益增强，民营经济蓬勃发展的新图景正徐徐展开。

(闫石)

去年5月着手扩建，如今，一条高规格的聚氨酯发泡生产线在徐州天成自控汽车系统有限公司进入最终的调试和试生产阶段。

这台设备是投资3500万元从德国购置的，采用的是机器人浇注工艺。这条生产线预计年底可投入生产，正式投产后，可年产30万-50万台(套)汽车座椅海绵，不仅能满足徐州工厂生产需求，更将助力徐州成为天成集团北方市场海绵供应基地。徐州天成自控汽车系统有限公司总经理陈石其站在正在调试的聚氨酯发泡生产线前，信心满满地说。

徐州天成自控汽车系统有限公司是2017年落地徐州高新区的一家座椅专业供应商，是A股上市公司浙江天成自控股份有限公司全资子公司。落地伊始，徐州天成自控便积极上马一期项目，总投资10亿元，建设16000平方米标准化厂房，上马冲压、焊接、总装等生产线，生产铝合金车身、座椅骨架等轻量化产品和汽车座椅。

2021年，一期项目正式投产，当年的销售额实现了1.02亿元。去年，在新能源汽车整体行情低迷的情况下，徐州天成自控销售额继续稳步增长，全年销售额达到1.12亿元。今年，项目建设的红利持续放大，上半年已完成销售收入8400万元，比去年同期净增37%。在总装生产线前，陈石其指着一排排的成品座椅告诉记者，今年上半年，我们已经向中国重汽交付4万台(套)座椅，这个系列座椅的绝大部分核心零部件都是我们自主生产的，譬如说，座椅下面滑轨的性能参数是关系舒适度的重要指标，目前我们生产的这一规格滑轨，只有3个中国品牌的厂家能够实现批量化生产。

陈石其告诉记者，今年徐州天成自控有信心实现年销售额1.8亿元。

问及增长的信心来自哪里，陈石其表示，本土化生产的不断进阶，让企业发展的信心越来越足。以前，我们生产座椅需要的塑料件需要从总部浙江运过来，一车的物流成本大概在12000元左右，一车原材料能够配套300台座椅产品。如果能找到本地的配套厂家，按照我们现在的生产能力，一天仅这一项就能节省开支12000元。陈石其说，在现场调研时得知企业的迫切需求后，徐州高新区领导主动揽下了帮企业寻找合适配套生产厂家的工作，没过多久就帮我们牵线搭桥园区内的徐州光鼎塑业有限公司，目前双方形成了良性合作，本土化生产使得企业的营利能力有了明显的提升。

天成座椅一期项目进展顺利，使我们对上马二期项目的信心更足。今年3月，二期项目正式开工建设，目前16000平方米的厂房已主体完工，下月底预计可全面建成。9月30日前，相关设备将继续进场，预计明年4月可正式投产。陈石其告诉记者，同类的新项目建设周期一般在3年左右，但高新区对于项目的包挂制，推着企业在项目建设上一直朝前赶，有困难现场帮助解决困难，有需求第一时间帮助对接，这种一门心思帮助企业谋发展的态度，也打动了集团总部，把周边地区的一些项目陆续转移到徐州。这也使得徐州工厂日益成为区域性的生产基地，我们的总装流水线从原先的3条扩建至了5条，同时扩建发泡等先进的生产线，不断延链补链强链。

(原载7月14日《徐州日报》一版，作者 胡明慧)

徐州方特乐园开园迎客



华强方特旗下徐州方特乐园将于7月18日开园迎客。徐州方特乐园由华强方特集团和徐州市人民政府共同打造，总投资40多亿元，年游客接待能力超过300万人次。

徐州方特乐园位于铜山区张集镇孟庄村，乐园集互动体验、科普教育、休闲度假、餐饮购物为一体，打造7大主题区域，8个大型室内高科技主题项目、30个室外游乐项目以及200处特色休闲景观和五大特色餐厅等。

王珊 摄影报道